

习近平向斯洛文尼亚总统穆萨尔致贺电

新华社北京12月23日电 12月22日,国家主席习近平致电娜塔莎·皮尔茨·穆萨尔,祝贺她就任斯洛文尼亚共和国总统。

习近平指出,近年来,中国同斯洛文尼亚关系保持平稳发展。两国不断增进政治互信,加强发展战略对接,各领域务实合作取得丰硕成果。我高度重视中斯关系发展,愿同穆萨尔总统一道努力,巩固两国传统友谊,深化各领域交往合作,推动中斯关系迈向更高水平,造福两国和两国人民。

穆萨尔宣誓就任斯洛文尼亚总统

新华社卢布尔雅那12月22日电(记者周玥)斯洛文尼亚总统就职仪式22日在议会举行,娜塔莎·皮尔茨·穆萨尔宣誓就任斯洛文尼亚第五任总统,接替博鲁特·帕霍尔,开始5年任期。

穆萨尔在就职演说中表示支持多边主义和强大的欧洲,认为气候变化是这个时代的挑战。

11月13日,穆萨尔在斯洛文尼亚总统选举第二轮投票中以54%的得票率击败前外长安热·洛加尔,当选斯洛文尼亚总统。

重庆发布涉疫物资违法典型案例

新华社重庆12月23日电(记者周凯)记者从重庆市市场监管局获悉,近期重庆市各级市场监管部门全面加强涉疫物资市场价格和产品质量监管执法工作,以抗原检测试剂,连花清瘟胶囊、布洛芬等涉疫医疗药品以及N95口罩、酒精等防疫用品为重点,加大对囤积居奇、哄抬价格、

拼复工抢复产,按下经济好转“快进键”

新华社记者 吴振东 周琳

北京经开区百强企业复工复产率达100%,重庆市重大项目累计复工率达99.5%,兰州市101家大中型超市全部复工,多地外贸企业组团出海“拓商”……连日来,按照党中央决策部署,全国各地更好统筹疫情防控和经济社会发展,以务实举措推进复工复产,以拼抢劲头恢复经济发展,为我国经济运行整体好转按下“快进键”。

复工复产就是稳就业,复产就是稳经济。近日召开的中央经济工作会议作出“突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作”等做好经济工作的一系列部署,着力推动经济运行整体好转。只有加快推进全面复工复产,才能尽快实现生产生活秩序正常化,才能确保生产与供给,增加居民收入,提高消费能力,激活一池春水。只有加快推进

全面复工复产,才能为今年“收好官”,为明年“开好局”,推动拥有超大规模体量和市场的中国经济持续健康发展。

应该看到,复工复产不只是人员召回、机器重启那么简单。由于疫情影响,不少企业经营困难、举步维艰,一些地方正在迎来疫情感染高峰,又让部分企业在员工返岗、物资运输、生产订单等方面心存焦虑。各地各部门既要精准做好疫情防控指导,协助企业做好人员健康防护,又要帮企业尽快把设备和人员配置到位、运转起来,精准解决企业复工复产进程中遇到的现实问题,助其尽快恢复正常生产水平。

复工复产需要打好政策“组合拳”,各项政策协调配合、精准发力,关键是设身处地为企业想办法、解难题,向进一步主动服务,积极当好“店小二”“服务员”,让更多惠企好政策落地见效,让复工复产的链条运转更加顺畅,让市场主体对经济重振充满信心。

复工复产,复的更是信心和希望。越是关键时刻,越需要各地各部门发扬担当和斗争精神,与广大市场主体同舟共济、共克时艰,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识做好经济工作,确保将“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求落实到位,合力推动我国经济社会发展行稳致远。

(新华社上海12月23日电)

新华社时评



赶制灯笼迎新年

12月22日,贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县金钟经济开发区一家灯笼厂,工人检查灯笼成品质量。

新年临近,工人忙着赶制各式灯笼,供应节日市场。

新华社发

54.76亿元中央自然灾害救灾资金下达

新华社北京12月22日电 记者22日从财政部了解到,财政部、应急管理部近日下达54.76亿元中央自然灾害救灾资金,支持地方开展受灾群众冬春临时生活困难救助工作,切实解决受灾群众生活困难,保障受灾群众安全温暖过冬。

两部门要求相关地区财政、应急管

理部门积极部署、认真落实冬春救助工作,按照“分类救助、重点救助、精准救助”要求,科学合理制定救助方案,做实做细相关工作,抓紧将救助资金按政策规定发放到需救助群众手中,并加强资金监管和绩效评价,严禁截留挪用,切实发挥资金效益。

区桐君阁金科十年城店相关人员高价销售美林;重庆荣昌区罗红药店相关人员销售连花清瘟胶囊的同时强制搭售其他药品,变相大幅提高药品售价;重庆桐君阁股份有限公司相关人员销售不合格口罩等。

执法部门将于近日对上述案件的责任方做出行政处罚决定。重庆市市场监管局提醒广大消费者,如发现经营者有哄抬涉疫物资价格等扰乱市场秩序等违法行为,请及时拨打电话或通过网络问政平台进行投诉举报。

怎样做好重症患者救治?

——国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

新华社记者 董瑞丰 顾天成

度下降、呼吸困难、肢体活动或精神状态异常,要及时去医院就诊,就诊越早,救治成功率越大。

李燕明介绍,尤其是照护家中失能、半失能老人时,要重点观察以下几点:

一是老年人一般情况的变化,比如进食状态是否良好、有无尿失禁等。

二是老年人的精神及神志状态,假如出现明显失智、认知障碍或者言语失去逻辑,都是危险信号。

三是新的异常情况,比如突然出现呼吸困难,或者突然出现一侧肢体活动异常,要及时到医院就诊。

四是老年人可能合并患有一些基础疾病,如慢阻肺病、哮喘、冠心病、糖尿病等,若感染奥密克戎后原有基础疾病加重,要及时就医。

北京朝阳医院副院长童朝晖介绍,朝阳医院的日均急诊量、发热门诊量在综合医院中比较有代表性。从近期统计来看,该院发热门诊日均350例至400例,急诊日均约500例。

热点二:

老年人

出现

哪些

症

状

应

及

时

就

诊?

李燕明提醒,老年人在家中一旦出现发热,一定要加强体温、脉搏、心率、血压和血氧饱和度监测。如果出现血氧饱和

热点三:

年

轻

人

什

时

候

就

医

?

李燕明表示,年轻人感染奥密克戎后发生重症的可能性较小,如果感染后出现

今日焦点

JINRI JIAODIAN

治疗兜底保障作用。当前全国的重症患者逐渐增加,三级医院不仅要对新冠肺炎重症患者加强救治,也要对一些核酸阳性合并更多基础疾病的重症患者加强救治。高龄老人合并基础疾病的、低龄儿童发生病情变化的,要直接转诊到三级医院。

焦雅辉表示,各省份要发挥指导作用,做好三级医院的“分区包片”。三级医院负责辖区内的所有高风险人员,同时不得以不在“分区包片”范围内由拒收患者。国务院联防联控机制医疗救治组已建立监督制度,将对三级医院收治重症患者的情况进行评估和考核,并建立日报告制度和定期通报制度。

焦雅辉还表示,根据要求,各地要提前做好预案,120急救车辆要重点保障急危重症患者转运。畅通120急救电话,各地要扩容、增加120接听电话的坐席。同时,为减少部分咨询电话占用120资源,各级各类医疗机构应开通24小时互联网医疗服务和线上咨询服务。

帕米尔高原喜迎“空中来客”



12月23日,在塔什库尔干红其拉甫机场,乘坐首航航班的旅客走下飞机。

12月23日10时59分,一架自乌鲁木齐起飞的CZ5193次航班平稳降落在塔什库尔干红其拉甫机场,雪域高原帕米尔迎来首批“空中来客”。这标志着新疆首座高高原机场正式通航。

为改善高海拔地区交通条件,2020年,作为国家“十三五”规划重点建设项目,投资超过16亿元的塔什库尔干机场启动建设。机场开通后,预计可满足年旅客吞吐量16万人次、货邮吞吐量400吨。

新华社记者 丁磊 摄

2023年铁路春运火车票今日开售

据新华社北京12月23日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2023年铁路春运自1月7日开始,2月15日结束。春运期间,铁路部门将更好统筹疫情防控和春运组织,不断提升铁路运输服务品质。2023年春运火车票将于2022年12月24日开始发售。

国铁集团运输部负责人介绍,随着国家疫情防控政策的优化调整,预计2023年铁路春运期间,探亲、旅游等旅客出行需求和企业复工复产、冬季电煤保供等货物运输需求进一步增加。

春运期间,铁路部门将充分运用我国现代化高铁成网运营优势,特别是用好今年新开通的郑渝高铁、湖杭高铁、弥蒙高铁、和若铁路、北京丰台站等新线新站资源和新投用复兴号动车组等先进装备,用好京广高铁京武段实现时速350公里高标运营成果,加大客运能力投放。按照“充足安

排、按需启动,响应快速、应急有备”原则,科学制定客车开行方案,节前高峰日安排开行旅客列车6077对,节后高峰日安排开行旅客列车6107对,最大客座能力较疫情前的2019年春运增长11%。根据需要,在部分运力紧张的高铁通道增开夜间高峰线动车组列车,在京广、杭深高铁开行卧铺动车组,满足旅客多样化需求。

与此同时,铁路部门推出便民利民惠民服务举措,有效提升旅客出行体验。春运期间,铁路部门将进一步落实好国家新发布的铁路旅客运输规程,按照年龄对儿童旅客实行优惠票价,惠及更多未成年旅客;进一步扩大电子客票应用范围,在到站补票和列车补票业务环节全面实施补票电子化;完善12306消息通知机制,及时准确向已购票旅客推送列车停运和变更信息;因铁路责任和不可抗力造成旅客退票,联程车票可一并办理退票,免收退票费;将开展互联网订餐的车站由55个增加到76个,覆盖全国绝大部分动车组列车和长距离普速列车;安排站内便捷中转换乘服务的车站由80个增至100个,旅客换乘将更加便捷高效;在全国3200余组动车组列车上推行“铁路畅行”扫码服务,旅客通过扫描座椅扶手上的“铁路畅行码”,可查询列车正晚点、运行位置、接续车次、交通接驳等出行服务信息;取消学生优惠票仅限寒暑假购买的限制,学生旅客可在一年内任意时间购买4次优惠票;扩大非高峰方向列车票价打折优惠范围和幅度,让旅客获得更多实惠。

美国国会山骚乱调查委员会公布最终报告

据新华社华盛顿12月23日电 美国国会众议院国会山骚乱调查委员会22日晚公布最终调查报告,解释对前总统特朗普的指控。

这份报告呈现了该委员会成立18个月以来的工作情况及具体发现,其中一项内容指控特朗普拒绝承认2020年美国总统选举结果,不遵守宪法义务,反而谋划推翻选举结果。报告提出一系列建议,包括改革美国联邦《选举计数法》、问责涉及引发“国会山骚乱”的个人、加强应对美国暴力极端主义等。



巴基斯坦首都发生自杀式爆炸袭击

▲12月23日,安全人员在巴基斯坦伊斯兰堡的自杀式爆炸袭击事件现场调查。

巴基斯坦警方和救援人员23日说,首都伊斯兰堡当天上午发生一起自杀式爆炸袭击事件,造成包括袭击者在内的至少4人死亡、8人受伤。

新华社发

热点五:农村出现重症患者如何及时转运?

元旦和春节“两节”将近,人员流动性增加,农村地区疫情防控和医疗救治压力也有所增加。

焦雅辉表示,要加强县级医院的医疗救治作用,充分发挥城乡医院对口支援机制,所有三级医院要与县级医院建立一对一带扶关系。在“两节”期间,三级医院要加强对县级医院指导,派员在县级医院驻点。

焦雅辉表示,各地还要利用巡回医疗车,派出巡回医疗队,加大对农村地区巡回诊疗的力度,做到关口前移,及时发现老年人身体健康状况变化,及时送到医院就诊。县级医院要做好床位、设备、设施、人员等相应准备,建立城市和县之间的支援和转诊机制,保障农村在出现重症患者时能够及时转运。

热点六:养老院等重点场所如何保障救治?

据介绍,基层医疗卫生机构正在对各地社区老年人群体进行健康状况的摸底调查。

焦雅辉表示,要加强对重点环节和重点人群的医疗救治安排,对于养老院和福利院等老年人集中的重点场所要特别重视。各地卫生健康部门要与民政部门建立联系,医院要对口支援一些养老院和福利院,定期为老年人提供健康指导,一旦发现老年人健康状况发生变化,及时就医和转诊。

(新华社北京12月23日电)

阿根廷足协获南美洲足联千万美元奖金

据新华社里约热内卢12月23日电 南美洲足联22日在其总部所在地巴拉圭城市卢克宣布,因阿根廷队夺得世界杯冠军,奖励阿根廷足协1000万美元。

在主教练斯卡洛尼率领下,阿根廷队本月18日在卡塔尔世界杯决赛中战胜法国队夺冠。南美洲足联此前就作出承诺,如果该组织成员的球队在世界级大赛中获得冠军将颁发奖金。

